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بانک مرکزی اعلام کرد: عرضه ارز 

ارز
حاصل از صادرات با 82درصد رشد 
از ابتدای امسال تاکنون به 
13.5میلیارد دلار رسیده است. این به‌معنای افزایش 
جریان ورود ارز به کشور است که می‌تواند نقش 
مهمی در ایجاد قیمت تعادلی با توجه به سیاست‌های 
جدید بانک مرکزی داشته باشد. همزمان، مدیرعامل 
بازار متشکل ارزی نیز در خبر مهم دیگری از ایجاد 

نماد معاملاتی روبل در این بازار از امروز خبر داد.
به گزارش همشهری، آمار‌ها نشان می‌دهد برنامه 
بانک مرکزی برای تقویت عرضه در بازار از محل 
ارزهای حاصل از صادرات موفق بوده و این موضوع در 
عین حال اثرات مطلوبی نیز بر بازار ارز داشته است. 
بانک مرکزی چندی پیش امکان فروش ارزهای 
صادراتی با نرخ توافقی به صرافی‌ها را فراهم کرد 
و همزمان مقررات مربوط به تقاضای بازار در حوزه 

اسکناس را نیز تسهیل کرد.
رویکرد اصلی بانک مرکزی این بوده که با ساماندهی 
و عمق‌بخشی به بازار رسمی حواله و اسکناس، نرخ‌ ارز 
را به سطوح تعادلی هدایت کند و در این میان ضمن 
تقویت عرضه نیازهای واقعی ارزی را نیز تامین کند. 
با این حال اجرای موفقیت‌آمیز این سیاست، مستلزم 
افزایش صادرات غیرنفتی بود که آمار‌ها نشان 
می‌دهد سیاست‌های صادراتی نیز به تحقق اهداف 
دولت منجر شده است. طبق آمارهای موجود در 
2ماه نخست سال‌جاری صادرات با رشد ۳۷درصدی 
نسبت به دوره مشابه سال قبل به ۸.۵میلیارد دلار 
رسیده و حالا آنطور که تازه‌ترین آمار‌ها نشان 
می‌دهد این رقم حتی از مرز 13.5میلیارد دلار نیز 
گذرکرده و به رشد عرضه ارز در سامانه نیما منجر 
شده است به‌طوری که در روزهای اخیر بازار رسمی 

حواله و اسکناس با مازاد عرضه ارز مواجه شده و همه 
نیازهای واقعی ارز در نرخ‌هایی به‌مراتب پایین‌تر از 
نرخ‌های بازار غیررسمی مبادله می‌شود. نکته مهم‌تر 
اما این است که برخی خبر‌ها نشان می‌دهد معاملات 
ارز با نرخ‌های توافقی نیز رونق گرفته و این موضوع 
از یک طرف به افزایش عرضه ارز در شبکه صرافی 
منجر شده و از سوی دیگر توانسته آثار مطلوبی بر 
بازار غیررسمی داشته باشد چنانچه با وجود آنکه 
قیمت دلار در بازار غیررسمی با نوسان‌های متفاوتی 
در روز‌های گذشته مواجه بوده اما این نوسان‌ها با 

شوک‌های عمیق مواجه نشده است.
تحلیلگران بر این باورند تا زمان تامین نیازهای ارزی 
خرد از طریق سیاست جدید بانک مرکزی، نرخ دلار 

آزاد، خیلی نمی‌تواند با نوسان افراطی مواجه شود.

فروش ارز صادراتی رکورد زد
بانک مرکزی همزمان با انتشار آمار افزایش عرضه 
ارز در سامانه نیما اعلام کرده است: طبق اطلاعات 
موجود فقط در روز یکشنبه صادرکنندگان بیش از 
١۶٧میلیون دلار ارز حاصل از صادرات‌شان را در 
سامانه نیما عرضه کرده‌اند که میزان عرضه حتی 
فراتر از تقاضای واردکننده‌ها بوده است در چنین 
شرایطی که حجم عرضه ارز در این سامانه بیشتر 
از تقاضای موجود است انتظار می‌رود با مقرراتی 
که بانک مرکزی برای تسهیل تامین اسکناس‌های 
ارزی از طریق فروش ارزهای صادراتی با نرخ توافقی 
بین صرافی‌ها مهیا کرده این روند در روز‌های آینده 

آثارش در بازار غیررسمی نیز نمایان شود.
دبیر کل کانون صرافان در همین رابطه 
گفت: خوشبختانه با توجه به افزایش عرضه ارز 
صادرکنندگان به نرخ توافقی در صرافی‌های تحت 

نظارت بانک مرکزی در سراسر کشور، شاهد بوده‌ایم 
که قیمت‌ها با ثبات مواجه شود.

کامران سلطانی‌زاده افزود: این روند نشان می‌دهد 
مصوبه بانک مرکزی و ورود صرافی‌های سراسر 
کشور به چرخه عرضه و تقاضای ارز، موجب شده 
مدیریت بازار در اختیار فعالان رسمی قرار گیرد 
و فعالان غیررسمی بازار دیگر نمی‌توانند به‌دلیل 
اعلام قیمت‌های بالا و ایجاد هیجانات، نرخ ارز را 
تحت‌تأثیر قرار دهند. او اضافه کرد: می‌توان گفت 
که نهادهای رسمی تأثیر‌گذار در قیمت ارز، مدیریت 
نرخ را در اختیار دارند و با توجه به افزایش صرافی‌های 
رسمی در سراسر کشور که کارگزار بانک مرکزی و 
بازار متشکل ارزی هستند، این قیمت‌ها از طریق 
تبادلات توافقی بین صرافی و صادرکننده ارز، به 
درستی تعیین و با نرخ مناسب در تمامی صرافی‌های 

رسمی سراسر کشور به هموطنان عرضه می‌شود.

آغاز مبادلات روبل از امروز
همزمان با افزایش عرضه ارز در سامانه نیما دیروز 
مدیرعامل بازار متشکل ارز ایران از ایجاد نماد 
معاملاتی روبل در این بازار از امروز سه‌شنبه خبر 
داد. این خبر در حالی منتشر شده که قرار است امروز 
ولادیمیر پوتین، رئیس‌جمهوری روسیه عازم تهران 
شود. پیش از این و در اواسط تیرماه امسال رئیس‌کل 
بانک مرکزی ایران در سفری به روسیه ضمن دیدار 
با 2معاون نخست‌وزیر و رئیس‌کل بانک مرکزی 
تفاهمنامه‌های جدیدی در حوزه پولی و بانکی امضا 
کرد. این تفاهمنامه امکان تسویه مبادلات تجاری با 
روبل و ریال را به میزان سالانه 3میلیارد دلار فراهم 

می‌کند.
در پیمان پولی دوجانبه، تجارت با استفاده از پول‌های 

محلی انجام می‌شود؛ یعنی به جای استفاده از یک 
پول واسط مانند دلار و یورو، از پول کشورهای مبدا و 
مقصد تجارت استفاده می‌شود و دلار واسط تجاری 
نیست. به‌زعم تحلیلگران این پیمان می‌تواند باعث 
کاهش تقاضا برای دلار و به تبع آن کنترل نرخ دلار 

در برابر ریال در بازارهای داخلی شود.
علی صالح‌آبادی، رئیس‌کل بانک مرکزی بعد از 
بازگشت از روسیه با اشاره به اراده سیاسی ایران و 
روسیه برای توسعه روابط اقتصادی گفت: استفاده 
از ارزهای غیردلار و یورو و سایر موضوعاتی که 
تجار و فعالان اقتصادی بتوانند از بسترهای جدید 
استفاده کنند جزو مواردی است که مورد پیگیری 
قرار گرفت و ان‌شاءالله باید نتایج آن را در عمل شاهد 
باشیم. او همچنین تأکید کرد: تجار، بازرگانان و 
فعالان اقتصادی به‌زودی آثار و نتایج تفاهم بین 
ایران و ورسیه را خواهند دید. حالا اندکی بعد از 
سفر رئیس‌کل بانک مرکزی به روسیه، مدیرعامل 
بازار متشکل ارز گفت: با اضافه شدن نماد معاملاتی 
جدید و آغاز معاملات روبل در بازار متشکل ارزی، 
صادرکنندگان ایرانی از طریق بانک‌ها و صرافی‌های 
کارگزار بازار متشکل معامات ارزی می‌توانند 
همانند اسکناس دلار و یورو، روبل را با نرخ توافقی در 

این بازار عرضه کنند.
امیر هامونی توضیح داد: بر این اساس متقاضیان 
اسکناس روبل ازجمله دانشجویان در چارچوب 
مقررات ارزی بانک مرکزی می‌توانند درخواست 
خود را در یکی از سرفصل‌های مصارف ارزی 
خدماتی)غیربازرگانی( که بانک مرکزی تعیین 
کرده، ثبت کنند. هامونی ادامه داد: جزئیات نحوه 
انجام معامات در نماد معاملاتی روبل به‌زودی 

منتشر خواهد شد.

افزایش جریان ورود ارز به اقتصاد
عرضه ارز حاصل از صادرات از ابتدای سال تاکنون و نسبت به مدت مشابه سال قبل با 82درصد رشد به 13/5میلیارد دلار رسید

مدیرعامل بورس‌کالا از برنامه‌ریزی توسعه بازار معاملات خودرو و املاک و مستغلات در بازار سرمایه خبر داد
توسعه بازار معاملات خودرو و املاک در بورس‌کالا

به‌دنبال مصوبه تازه شورای بورس برای عرضه خودرو در 

بورس‌کالا
بورس‌کالا مدیرعامل بورس‌کالا نیز از توسعه بازار 
معاملات خودرو در این بازار خبر داد و تأکید کرد: یکی 
دیگر از برنامه‌های بورس‌کالا در سال‌جاری توسعه بازار فروش املاک و 

مستغلات است.
به گزارش همشهری، یک‌ماه پیش و بعد از یک دور عرضه موفقیت‌آمیز 
محصولات گروه بهمن در بورس‌کالا، مسئولان این بورس از توافق با 
شرکت‌های خودرو‌ساز برای عرضه محصولات‌شان در بورس‌کالا خبر 
دادند اما این عرضه‌ها به‌دلیل مخالفت وزارت صنعت متوقف شد. حالا 
خبر‌های تازه نشان می‌دهد بار دیگر توافق‌های لازم برای عرضه خودرو 
در بورس‌کالا انجام شده و حتی هفته قبل شورای بورس که با حضور 
وزیر صنعت جلسه تشکیل داده بود، با عرضه قطعی خودرو در بورس‌کالا 

موافقت کرده است. 
گویا مخالفت وزارت صنعت با عرضه خودرو ناظر بر سیاست‌های این 
وزارتخانه برای تنظیم بازار بوده است. در واقع استدلال وزارت صنعت این 
بوده که باید محصولاتی که با مازاد عرضه مواجهند در بورس‌کالا عرضه 
شود و محصولاتی که با کمبود عرضه مواجهند نباید در بورس‌کالا عرضه 
شوند. حالا با طرحی که به شورای بورس ارائه شده اختلاف‌نظر‌ها به‌طور 
قطعی پایان رسیده و طبق مصوبه شورای بورس قرار شده خودروهایی 
که در مسیر خروج از قرعه‌کشی قرار دارند و به نوعی تولید و عرضه آنها 
بیش از میزان تقاضاست، امکان عرضه در بورس‌کالا را داشته باشند. 
این طرح البته طبق گفته‌های سخنگوی وزارت صنعت طرحی بود که 
خود وزیر صنعت به شورای بورس ارائه کرد تا مسیر عرضه خودرو در 

بورس باز شود.
امید قالیباف، سخنگوی وزارت صنعت چند روز پیش در همین رابطه 
گفته بود: در جلسه شورای بورس، وزیر صنعت پیشنهاد عرضه خودرو 
در بورس را ارائه کرد و این موضوع قبل از پیشنهاد وزیر، در دستورکار 
شورا نبود. به‌گفته او وزارت صنعت موافق عرضه خودرو در بورس است 

اما این عرضه باید با هماهنگی این وزارتخانه انجام شود.
در چنین شرایطی به‌نظر می‌رسد راه برای عرضه خودرو در بورس‌کالا 
هموار شده و بعید است بار دیگر عرضه خودرو در بورس‌کالا متوقف شود 

چراکه دغدغه‌های مورد نظر وزارت صنعت نیز لحاظ شده است.

معاملات خودرو 
مدیرعامل بورس‌کالا درباره عرضه خودرو اعلام کرد: قرار است بازار 
معاملات خودرو در این بورس توسعه یابد. این اظهارات بعد از مصوبه 

شورای بورس و پایان اختلاف‌نظر‌ها اعلام شد. 
طبق گفته حامد سلطانی‌نژاد توسعه بازار معاملات خودرو یکی از 
برنامه‌های اصلی این بورس در سال‌جاری خواهد بود. او همچنین توضیح 
داد: ماموریت اصلی بورس‌کالا کشف قیمت و ارائه خدمات مبتنی‌بر کالا 
و اوراق بهادار کالایی، با هدف پاسخ‌گویی به نیازهای صاحبان صنایع، 
تجار و فعالان بازار سرمایه از طریق بستری رقابتی، منصفانه، شفاف و 
امن است. چشم‌انداز آینده بورس‌کالا تبدیل شدن به مرجع پایدار کشف 
قیمت است. امیرحمزه مالمیر، رئیس نشست مجمع عمومی صاحبان 
سهام بورس‌کالای ایران نیز در این‌باره گفت: مصوبه اخیر شورای بورس 
به بازگشت دوباره عرضه خودرو از بستر بورس‌کالا بسیار مبارک و میمون 
و بیانگر آن است که سیاستگذاران و تصمیم‌گیران اقتصادی کشور به این 
موضوع و جمع‌بندی رسیده‌اند که بهترین جایگاه برای شفافیت بازار 

کالایی کشور، بورس‌کالاست.

توسعه بازار املاک و مستغلات
به موازات تصمیم‌گیری دوباره برای عرضه خودرو در بورس‌کالا 
مدیرعامل بورس‌کالا همچنین از توسعه بازار معامات املاک و 
مستغلات در این بورس خبر داد و گفت: یکی از برنامه‌های توسعه‌ای 
بورس‌کالا برای سال‌جاری توسعه بازار فروش املاک و مستغلات است. 
او اما اشاره‌ای به جزئیات و چگونگی توسعه این معاملات در بورس‌کالا 
نکرد. آنطور که اطلاعات موجود نشان می‌دهد به‌دلیل اهمیت یافتن 
بورس‌کالا به‌عنوان یک بازار کارا و شفاف که قیمت‌ها به‌صورت شفاف 
کشف می‌شود، دولت برنامه‌های تازه‌ای برای فروش املاک مازاد خود از 
طریق بورس‌کالا طراحی کرده که ارزش آن طبق برخی برآورد‌ها بیش 
از چندین هزار میلیارد تومان است. با این حال توسعه این معاملات در 
بورس‌کالا نیز همانند خودرو، نیاز به هماهنگی سازمان‌ها و وزارتخانه‌های 
مختلف دارد تا مسیر فروش املاک مازاد دولت و حتی بانک‌ها در بورس 
فراهم شود. به‌زعم کارشناسان، دولت می‌تواند از طریق فروش املاک 
مازاد خود بخشی از کسری بودجه خویش را تامین کند و در واقع این 

بازار می‌تواند به ابزار مهمی برای تامین مالی دولت تبدیل شود.
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روند شاخص  كل بورس تهران در روز یکشنبه
ارقام به هزار واحد

شاخص كل بورس تهران در مبادلات روز یكشنبه ‌10هزار 
و 218 واحد، معادل 0.69 ‌درصد نزول كرد و به یك‌میلیون 

و 469 هزارو 832  واحد رسید. شاخص كل هم با  
‌3142واحد افت  به 402 هزار و 434  واحد رسید.

در مبادلات روز یكشنبه بازارسرمایه، قیمت سهام 
133 شركت رشد و 422 شركت كاهش یافت. 

قیمت سهام 12  شركت هم تغییر نكرد.

ارقام به درصد
تراز صعود و نزول در بازار سهام

ترکیب دیروز معاملات بازار سهام

در مبادلات روز یكشنبه سهامداران حقیقی  هزارو 798 
میلیارد تومان سهام خریدند اما در مقابل حجم فروش 

سهامداران حقیقی به 2 هزارو 289  میلیارد تومان رسید. 
سهامداران حقیقی روز یكشنبه 491 میلیارد تومان 

نقدینگی از بازار سهام خارج كردند.

ارزش بازار سهام

ارزش كل سهام شركت های حاضر در بورس و فرابورس در 
مبادلات روز یكشنبه، 14 هزارمیلیاردتومان نزول كرد و به 
6813 هزار میلیارد تومان رسید. ارزش دلاری كل بازار سهام 
ایران با توجه به قیمت هردلار آمریكا در روز یكشنبه در بازار 
آزاد  ،كه در محدوده 32 هزار و 150 تومان دادو ستد شد،در 

حال حاضر معادل  211 میلیارد  و 910 میلیون دلار است.
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ارقام به هزارمیلیاردتومان

ارزش معاملات بازار سرمایه

در مبادلات روز یكشنبه 135 هزارو 823 میلیارد تومان 
اوراق بهادار دربازار سرمایه دادو ستد شد كه از این 
میزان 2 هزارو 647 میلیارد تومان به معاملات خرد سهام 
و بقیه به اوراق بدهی و معاملات عمده اختصاص یافت. 
این ارقام نشان می دهدكه ارزش كل معاملات خرد در 
دادو ستد های روز یكشنبه، 244 میلیارد تومان معادل 
8.4 درصد افت كرده است.بخش عمده مبادلات روز 

یكشنبه به  عملیات بازار باز اختصاص یافت.

ارقام به درصد  کل معاملات  معاملات خرد
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نوسان اندک در قیمت آلایش‌ها
تغییرات قیمت آلایش‌های گوسفند و گوساله در یک سال 
گذشته در مقایسه با دیگر اقلام پروتئینی کمتر بوده است. 
مقایسه تغییرات یکساله قیمت این محصولات نشان می‌دهد در 
بیشتر اقلام افزایش قیمت در حد ۳ تا ۴هزار تومان بوده و تنها 
جگر سیاه گوسفندی افزایش قیمتی در حد ۱۸هزار تومان در 
هر کیلو داشته است. قیمت این اقلام در میادین ۲۵ تا ۳۰درصد 
از مغازه‌ها پایین‌تر است. هر دست کله پاچه در سطح شهر 

دست‌کم ۱۵۰هزار تومان قیمت دارد.

قیمت تیرماه ۱۴۰۱قیمت تیرماه ۱۴۰۰ 

کیلوگرم/ تومان

تغییرات یک‌ساله قیمت چیپس
چیپس سیب‌زمینی از محبوب‌ترین تنقلات در میان 
کودکان و بزرگسالان و به‌گفته سوپرمارکت‌داران 
یکی از پرفروش‌های سوپرمارکت‌هاست که 
صرف‌نظر از قیمت آن همیشه مشتری  و خریدار  
خود را دارد اما در یک سال اخیر قیمت این محصول 
افزایش زیادی داشته و بیش از دوبرابر شده است. 
پاکت‌های ۶۰گرمی که کوچک‌ترین بسته بندی 
چیپس است از ۶هزار تومان در سال گذشته به 
۱۲هزار تومان رسیده و قیمت بسته‌های ۴۰۰گرمی 

تا ۸۰هزار تومان بالا رفته است.
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  قاچاق لپ‌تاپ دست‌دوم اروپایی به ایران
محمدرضا فرجی تهرانی، رئیس اتحادیه فناوران رایانه تهران از 
رونق واردات غیررسمی لپ‌تاپ‌های استوک اروپایی به ایران خبر 
داد و گفت: لپ‌تاپ‌های دست‌دوم از اروپا به‌طور قاچاق و از امارات 
وارد کشور شده و بیشتر از طریق فضای مجازی، کانال‌های 
تلگرامی و اینستاگرامی به مردم فروخته می‌شود.به‌گفته او 
علت رونق قاچاق لپ‌تاپ دست دوم به ایران افزایش هزینه‌های 
حقوق گمرکی است. هزینه تمام‌شده واردات این مدل لپ‌تاپ‌ها 
تا ۱۵درصد ارزان‌تر از کالاهایی است که تاجران به شکل رسمی 

وارد کشور می‌کنند.

  افزایش هزینه دریافت وام مسکن به ۱۳۴میلیون تومان
در معاملات روز یکشنبه ۲۶ تیر ماه فرابورس، قیمت اوراق 
تسهیلات مسکن به هر برگه ۱۴۰هزار تومان افزایش یافت، به 
این ترتیب متقاضیان دریافت وام ۴۸۰میلیون تومانی مسکن 

باید ۱۳۴میلیون تومان برای دریافت این وام هزینه کنند.

  بخشش جرایم وسایل نقلیه فاقد بیمه‌نامه شخص ثالث 
بیمه مرکزی اعلام کرد: به مناسبت عید غدیر خم 100درصد 
جرایم همه وسایل نقلیه موتوری زمینی فاقد بیمه‌نامه از تاریخ 
۲۷تیر ماه تا پایان روز ۱۵مرداد ماه سال‌جاری به‌مدت ۲۰روز 

بخشیده شد.

  احتمال بازگشایی نمادهای استقلال و پرسپولیس 
حسین امیررحیمی، سرپرست دفتر شرکت‌ها و آماده‌سازی 
بنگاه‌های سازمان خصوصی‌سازی‌ از احتمال بازگشایی نمادهای 
استقلال و پرسپولیس در هفته جاری خبر داد.به‌گفته او، با 
فرابورس، سازمان بورس و 2 باشگاه هماهنگی‌های لازم انجام 
شده است. برای بازگشایی به یک‌سری مدارک و مستندات نیاز 
است که مهم‌ترین آن صورت‌های حسابرسی شده بوده که طبق 

آخرین اخبار، آماده نشده، اما قرار است به‌زودی آماده شود.

پروانه اصلانی
مدیرکل دفتر اقتصاد مسکن وزارت 

راه و شهرسازی
 ۵۰هزار نفر برای دریافت زمین 
و مسکن براساس قانون جوانی 
جمعیت نام‌نویسی کرده‌اند. پس از 
تصویب آیین‌نامه، واگذاری زمین و 

مسکن آغاز می‌شود.

داوود منظور
رئیس سازمان امور مالیاتی 

۳شرکت فولادی که اقدام به معاملات 
صوری کلان کرده و مرتکب فرار‌های 
مالیاتی سنگینی بودند، شناسایی 
شدند. این ۳شرکت اقدام به معاملات 
صوری به طرفیت شرکت‌های کاغذی 
کرده بودند. با توجه به معرفی‌نکردن 
ذی‌نفعان اصلی شرکت‌های صوری 
از طرف شرکت‌های فولادی سه‌گانه 
برای این ۳شرکت پرونده قضایی 
تشکیل شده و محاسبه مالیات و 
وصول بدهی‌های معوق شرکت‌های 
صوری یادشده، از ۳شرکت فولادی 
فوق در حال اجراست. این شرکت‌ها 
پس از وصول اصل مالیات‌ها، در 

مرحله وصول جرایم قرار دارد.


